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СУТНІСНІ АСПЕКТИ ЗБУТОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУЧАСНИХ 

КОМЕРЦІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

У сучасних умовах високої конкуренції, динамічних ринкових змін та 

зростання вимог споживачів ефективна збутова діяльність стає однією з 

ключових умов стабільного функціонування та розвитку підприємств. Збут 

виступає завершальною ланкою маркетингової системи, що забезпечує 

перетворення виробленої продукції на реальний фінансовий результат, 

формуючи при цьому основу для конкурентних переваг і підвищення 

рентабельності організації. Раціональна організація збутових процесів, вибір 

оптимальних каналів розподілу та ефективне управління взаємодією зі 

споживачами не лише задовольняють попит, а й формують стратегічні позиції 

підприємства на ринку, що особливо актуально в умовах глобалізації та 

цифрової трансформації економіки. 

Сутність  збутової  діяльності  розкривається  різними  науковцями.  Так, 

Д. Ліндаєв підкреслює, що «збутова діяльність є однією з ключових складових 

функціонування виробничих підприємств, яка безпосередньо впливає на їхню 

фінансову стабільність, конкурентоспроможність та можливості розвитку», 

а ефективна організація збуту стає особливо актуальною в умовах глобальної 

конкуренції [1, с. 85]. І. Амеліна та О. Дмитренко пропонують маркетингово 

орієнтований підхід, розглядаючи збут як «систему відносин у сфері товаро-

грошового обміну між суб’єктами ринку збуту, що економічно і юридично 

реалізують свої комерційні потреби» [2, с. 38]. На їхню думку, результати 

маркетингового аналізу ринку є підґрунтям для формування збутової 

діяльності, спрямованої на задоволення попиту та зростання обсягів продажів, 

що забезпечує узгодження між потребами споживачів та можливостями 

виробництва. 

https://surl.li/ecmlpi
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Інший підхід подають І. Кадирус, Н. Моісеєв та Д. Теренков, які чітко 

розмежовують поняття «збут» і «збутова діяльність». Науковці зазначають, що 

«збут – тактичний процес, спрямований на фізичне переміщення товару від 

виробника до споживача, тоді як збутова діяльність включає всі аспекти 

взаємодії з ринком – від маркетингових досліджень до підтримки після 

продажу» [3, с. 166–167], що підкреслює багаторівневу природу збуту: від 

логістичних  операцій  до  інтегрованих  маркетингових  та  сервісних  заходів. 

Т. Жовковська розглядає збут як «процес доведення товару від виробництва до 

споживача» [4, с. 196–197], акцентуючи увагу на фізичному аспекті 

переміщення продукції. Проте цей підхід, хоч і лаконічний, не охоплює 

стратегічної та управлінської складової. 

Комплексне розуміння збутової діяльності пропонують О. Шереметьєва та 

К. Літвінчук, які визначають її як «комплексний процес, що включає планування 

обсягів продажів, пошук і вибір партнерів, проведення торгів, визначення цін 

залежно від якості товарів і попиту, а також використання факторів, які 

сприяють прискоренню збуту та зростанню прибутку» [5]. Управління збутом 

у цьому контексті спрямоване на формування та інтенсифікацію попиту, 

ефективну реалізацію продукції та максимізацію прибутку при мінімальних 

витратах. У цьому ключі збутова діяльність виступає стратегічною функцією 

підприємства, що інтегрує маркетингові, економічні та організаційні аспекти, а 

її удосконалення є необхідною умовою для адаптації до ринкових змін [6, с. 

34]. 

Особливу увагу слід приділити сучасним підходам до організації збуту, що 

поєднують логістику та управління запасами. О. Підлісна та М. Дученко 

визначають збут як «господарський процес просування готової продукції на 

наявні та потенційні ринки з метою забезпечення максимальних обсягів 

продажів, розширення ринкових ніш і максимально повного задоволення 

запитів споживачів» [7]. Основні функції збуту включають пошук споживача, 

розподіл товару, просування, складування, фізичну доставку, передпродажеву 

та післяпродажеву підготовку. Важливим інструментом підвищення 

ефективності є управління запасами через Pull-, Push-, Order-driven системи, 

JIT, EOQ та оптимальні рівні мінімальних і максимальних запасів, а також 

впровадження цифрових технологій, таких як MRP, Big Data та Machine 

Learning для прогнозування попиту, а також VMI для оптимізації управління 

запасами [7]. 

Збутова політика підприємства, як наголошують В. Швед, О. Омельченко 

та С. Дробаха, охоплює «складування, вибір каналів розподілу, юридичне 

оформлення договорів, транспортування, контроль виконання зобов’язань та 

визначення фінансових результатів від реалізації продукції» [8, с. 77]. Служба 

збуту виконує сполучну роль між підприємством та споживачами, а ефективне 

управління цією службою безпосередньо впливає на прибутковість і 

конкурентоспроможність організації. Ключовим завданням є оптимізація 

каналів та методів збуту для підвищення ефективності продажів. 

Отже, аналіз наукових підходів дозволяє стверджувати, що збутова 

діяльність сучасних підприємств є багатокомпонентною системою, яка 
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об’єднує фізичне переміщення товарів, маркетингові дослідження, цінову 

політику, комунікації з партнерами та споживачами, сервісне обслуговування 

та стратегічне управління. Управлінський контекст полягає у системному 

підході: плануванні, контролі, виборі оптимальних каналів збуту, впровадженні 

цифрових технологій та управлінні запасами.  

На основі аналізу сучасних наукових підходів можна сформулювати 

наступні пропозиції щодо розвитку збутової діяльності: 

✔ інтеграція цифрових технологій для прогнозування попиту, 

автоматизації управління запасами та персоналізації пропозицій споживачам; 

✔ розробка та впровадження омніканальних стратегій збуту, що 

поєднують онлайн та офлайн канали, оптимізуючи охоплення ринку та 

управління ресурсами; 

✔ використання гнучких моделей управління запасами та каналами збуту 

для підвищення адаптивності підприємства до швидких ринкових змін; 

✔ підвищення управлінської компетентності служб збуту через 

системний підхід до планування, контролю, оцінки ефективності та оптимізації 

процесів; 

✔ орієнтація збутової діяльності на стратегічне формування 

конкурентних переваг, підвищення лояльності споживачів та фінансової 

стабільності підприємства. 

Таким чином, збутова діяльність сучасних комерційних організацій є 

багатокомпонентною, інтегрує логістичні, маркетингові та управлінські 

процеси, а її вдосконалення через цифровізацію, омніканальні стратегії та 

адаптивні управлінські підходи забезпечує стратегічну стійкість, 

конкурентоспроможність та фінансову ефективність підприємства. 
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